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GYÖMÖRI JÓZSEF, A PISKI CSATÁBAN (1849. FEBRUÁR 9.)
ELESETT KUNSZENTMÁRTONI HŐSI HALOTT

Az 1848/49-es forradalom és szabad-
ságharc tavaszi hadjáratának, a győztes 
cibakházi és szolnoki csatának, a kun-
szentmártoni hadikórház felállításának 
175. évfordulójára emlékezünk az idén. 
Ezzel az írással ősapáinknak a haza vé-
delméért hozott áldozatvállalására, ön-
feláldozó hazaszeretetére emlékezünk.

Keveset tudunk a szabadságharc-
ban részt vett kunszentmártoni nem-
zetőrökről, katonákról. Néhányukra név 
szerint utal a plébániai irattárban fenn-
maradt tanúvallomás, amely Gyömöri 
József halálát örökíti meg. Az írásban 
rögzítés indítékát nem ismerjük, csak 
feltételezzük, hogy özvegye kérésére 
történhetett.

Gyömöri József neve nem szerepel 
az 1848. júniusában a toronygombban 
elhelyezett irat népfelkelői listájában. 
Nem említi Csekő Andrea tanulmánya 
sem. A tanúvallomások szerint Gyömöri 
együtt szolgált Birgés Józseffel, Hege-
dűs Andrással és Halász Lászlóval Bem 
József erdélyi seregében és a piski csa-
tában vesztette életét. Gyömöri József 
alatt beszakadt a jég és a Sztrigy fo-
lyó-ban lelte halálát. (A tanúk a Sztrigyet 
említik Piske néven!)

Piski, ma Ópiski Dévától 8 kilométer-
re keletre, a Maros folyóba ömlő Sztrigy 
folyó bal partján fekvő település. Bem 
feladata az volt, hogy megakadályozza 
Puchner Antal erdélyi császári főpa-
rancsnok seregeinek átkelését a Sztrigy 
felett épült, mintegy 40 méter hosszú 
fahídon. Mert „ha elvész a híd, elvész 
Erdély is”, mondta Bem. 1849. február 
9-én vívták a sorsdöntő piski csatát, ahol véres küzdelem árán Bem csapatai győzedelmeskedtek. 

Négy nap dörgött az ágyu 
Vizakna s Déva közt, 

Ott minden talpalatnyi 
Földet vér öntözött.

- írta Petőfi Sándor a csatát megörökítő versében.

A Sztrigy két partját összekötő híd a honvédek kezén maradt, a következő hónapokban pedig Erdély is 
felszabadult az osztrák megszállóktól.

Kunszentmártonban az 1900-as évek elejéig számontartották a 48-as honvédeket, de holtukban sír-
jukat már nem jelölték meg és mára elfelejtettük őket. Vajon tudunk-e ezen változtatni? Az évfordulón 
legalább a Bem seregében hősiesen harcoló kunszentmártoni honvédek: Gyömöri József, Birgés József, 
Hegedűs András és Halász László helytállását idézzük fel!

        Barna Gábor
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Barátságos futballmeccs Magyarcsernyén

Szabó Zsófi művésznő Kunszentmártonban
Február 9-én jótékonysági rendezvényre érke-

zett városunkba Szabó Zsófi, akinek első útja a 
Helytörténeti Múzeumba vezetett. Itt megtekintet-
te többek között azt az időszaki kiállítást, melynek 
egyik főszereplője édesapja, a mi Szabó Gyulánk. 

Ezt követően az önkormányzati óvodába látoga-
tott, ahol szép ajándékokkal lepte meg ovisainkat, 
felhőtlen boldogságot okozva a gyermekeknek. 
Útjára elkísérte édesanyja, Szabó Gyula özvegye, 

Madarász Pálma és Zsófi egyik testvére, Melinda.
Este 17.00 órától pedig a Szabó Gyula Művelő-

dési Központban egy nyílt beszélgetésre került sor 
vele, ahol többek között édesapjával való kapcso-
latáról is beszélt. Az est moderátora Molnárné Kis 
Erika, a Cserkeszőlői Petőfi Sándor Általános Iskola 
intézményvezetője volt. Köszönet a Cserkeszőlői 
Református Templom és Lelkészlakás Építő Alapít-
vány szervező munkájáért. 

Február első hétvégéjén a szerbiai testvértele-
pülésünk, Magyarcsernye község vendégei volt 
egy kunszentmártoni küldöttség. A szerbcsernyei 
öregfiúk csapata fogadta a kunszentmártoni (egy-
kori KuTE labdarúgók) öregfiúk csapatát. A fiúk 
szakmai vezetője, edzője Szarka László önkor-
mányzati képviselő úr volt. A remek hangulatú 
mérkőzésen tisztességgel helyt álltak fiaink. Végül 
a házigazdák nyerték meg a meccset 4:2-re. Azt el 
kell mondani, hogy az ellenfél csapatában aktív 

labdarúgók is voltak, illetve értelemszerűen több 
cserejátékossal rendelkeztek. De nem is az ered-
mény számított, hanem a kiváló hangulat, a baráti 
kapcsolatok építése. Szívből gratulálunk a csapat-
nak a remek játékhoz, és köszönet illeti Jokity Zita 
koordinátor profi szervező munkáját!

Barátaink májusban látogatnak majd el hozzánk 
a Birkafőző Versenyre, illetve a Vásártéri Tarho-
nyafőző Versenyre és Gyermeknapra. Reméljük, 
ugyanolyan jó házigazdák leszünk, mint ők voltak.
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Február 15-én Katona Zsolt 
igazgató úr és Szabó János piac-
felügyelő úr közreműködésének 
köszönhetően egyeztettem a 
ZÖLDSÉG-GYÜMÖLCS PIAC terü-
letén árusító őstermelőkkel, illet-
ve vállalkozókkal.

A tavasszal induló piac felújí-
tása kapcsán fogalmazták meg 
kérésüket, javaslataikat, melyek-
kel foglalkoznunk kell. Beszél-
tem Szabó Zoltán Ferenc pol-
gármester úrral, Szentes Város 
polgármesterével. Ők sikeresen 
túl vannak a piac felújításán úgy, 
hogy a munkálatok ideje alatt 
nem érte hátrány az árusítókat.

Ezzel párhuzamosan folya-
matosan egyeztetek a képvise-
lő-testülettel, a Városgondnok-

ság igazgatójával, kollégáimmal 
és a nyertes kivitelezővel. A cél 
az,  hogy mindenki megelégedé-
sére hajtsuk végre a projektet, 
ne érje hátrány sem az árusokat, 
sem a vásárlókat. 

Február 27-én fogadtam Bődi 
Péter urat, a piac felújítását 
végző INTEGRÁL ÉPÍTŐ ZRT. ve-
zérigazgatóját. Képviseltem a pi-
acon áruló őstermelők, kereske-
dők, vállalkozók kéréseit, melyek 
a következők:

• A felújítás a Húsvéti ünne-
pek után kezdődjön;

• A munkálatok térben és 
időben szakaszolva legye-
nenek úgy, hogy az árusok 
a piac területén belül ma-
radhassanak;

• Az üzletsorban működő 
vállalkozások működését 
biztosítani kell (ezt egyéb-
ként tartalmazza a vállal-
kozói szerződés).

Ügyvezető úr pozitív hozzá-
állásának és a Városgondnok-
ság, valamint a hivatal Műszaki 
Osztálya együttműködésének 
köszönhetően minden kérés tel-
jesíthető. Mindent elkövetünk, 
hogy a beruházás érdeksérelem 
nélkül, zökkenőmentesen való-
suljon meg. Erre személy szerint 
én nagyon oda fogok figyelni. 
Tisztelettel kérem az árusok és 
a vásárlók türelmét és megérté-
sét!

Tisztelettel: Wenner-Várkonyi 
Attila polgármester

Kunszentmártoni OTP-fiókkal való jó 
együttműködés

Február 15-én az OTP Önkormányzati Fórumon 
vettem részt Budapesten.

Dr. Csányi Sándor elnök-vezérigazgató úr méltat-
ta az önkormányzatok és az OTP kapcsolatát. Meg-
köszönte az eddigi együttműködést. Navracsics 
Tibor miniszter úr (Közigazgatási és Területfejlesz-
tési Minisztérium) a különböző fejlesztési lehető-
ségekről tartott rövid előadást.

Lehetőségem volt egy rövid beszélgetés erejéig 
találkoznom dr. Csányi Sándor elnök-vezérigazga-
tó úrral. Kiemeltem, hogy az OTP Kunszentmártoni 
Fiókja kiváló partnerünk. A munkatársak előzéke-
nyek, udvariasak, nemcsak az önkormányzat vo-
natkozásban, hanem az ügyfelekkel is, legyen szó a 
lakosságról, vagy a vállalkozói szféráról. Folytatjuk 
az együttműködést!

Wenner-Várkonyi Attila polgármester
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Táncsics utca

Téli inspirációk
2024. február 23-án este nyílt meg a DaDalia Ga-

léria Fotókörének kiállítása, „Téli inspirációk” cím-
mel. A vendégeket Holló András, a Szabó Gyula 
Művelődési Központ vezetője köszöntötte. Ünnepi 
műsort adtak Enyedi Gáborné és Bozsik Márton, 

a Kunszentmártoni Zeneiskola tanárai. A kiállítást 
Mártonfi Benke Márta festőművész nyitotta meg. 
Az esemény  kunszentmártoni szervezője Czakó 
Imre volt, aki maga is a fotókör tagja. Az alkotások 
március 25-ig tekinthetőek meg.

A Táncsics utca forgalom korlátozása 2024. február 16-án megszűnt. A járda betonozása a csapszek-
rények lehelyezésével együtt fog történni.
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Ebben az évben is bekapcsolódott a FICSAK és 
a KÉSZ a Házasság hete országos programjába.  
A hetet a jubiláns házaspárok találkozója nyitotta 
meg, melynek Wenner-Várkonyi Attila polgármes-
ter úr volt a házigazdája.

HÁZASSÁG HETE - JUBILÁLÓ HÁZASPÁROK 
Bensőséges, meghitt ünnepség keretében kö-

szöntöttük azon jubiláló házaspárokat, akik jelent-
keztek felhívásunkra:

• Király Rita és Pintér Roland (20 éve);
• Sárik Ilona és Radics László (45 éve);
• Hegedűs Ilona és Szalonna Zoltán (50 éve);
• Papp Erzsébet és Kanyó Tibor (50 éve);

• Tóth Éva és Tóth István (50 éve);
• Kovács Katalin és Rabi András (50 éve);
• Sárközi Klára és Csató József (50 éve);
• Magyar Margit és Szabó Elek (60 éve);
• Gácsi Margit és Veres István (65 éve).

Ünnepi műsort adott Deák Júlia és Krokavecz 
Zsombor Bandó, valamint középiskolánk két diák-
ja, Ács Adrienn és Fehér Dániel (felkészítő pedagó-
gus Pintér Edit).

Szívből gratulálunk a jubiláló házaspároknak! 
Egészségben, szeretetben eltöltött hosszú boldog 
életet kívánunk! 

Ezt követően dr. Gőgh Edit pszichiáter-neuroló-
gus főorvos előadására gyűltek össze sokan a vá-
rosi könyvtárba. Témája: Digitális kábítószer – Mit 
tesz az aggyal, a lélekkel a digitális tér? Igen aktu-
ális téma, hiszen kapcsolatainkat, legyenek azok 
házastársi, szülő-gyermek, rokoni, baráti kapcso-
latok, nagyon is befolyásolja az internet világa. A 
doktornő a világháló előnyeit nem tagadva, sőt 
kiemelve, felhívta a figyelmet annak káros hatá-
saira, következményeire.  A sugárzás okozta testi  
tünetek mellett a lelket, a szellemet is károsíthatja 
a mértéktelen internetezés, a kütyük használata. 
Kutatások kimutatták, hogy ezek az eszközök az 
agynak ugyanazon részét károsítják, mint a kokain 
vagy egyéb drogok. Nagy veszélyt jelentenek a fia-
talokra,  gyermekekre, de még az idősebbekre is. 
Sok a visszaélés, csalás, zaklatás. A felnőttek  - szü-
lők, nagyszülők, pedagógusok – felelőssége, hogy 
odafigyelnek-e az ifjú nemzedékre, akik tisztasá-
guk, hiszékenységük  folytán sokszor válnak áldo-
zatokká. Meg kell őket tanítani a digitális tér helyes 

használatára, figyelemmel kell kísérni, merre ba-
rangolnak, hová tévednek ebben a vonzónak tűnő 
világban. Horváth Ria: Uralom a mobilom című 
könyve jó társ lehet  ebben. Bizakodásra ad okot, 
hogy a jelen lévő fiatalok nyitottak a változtatásra. 
Beszámoltak, hogy iskoláikban, pl. Cserkeszőlő-
ben, tilos bevinni az iskolába mobil eszközt. Ezáltal 
társas kapcsolataik is jelentősen javultak.

Akik nem tudtak részt venni az előadáson, a 
következő linken elérhetik a téma egyik korábbi 
feldolgozását a Szarvasi Televízió Youtube csator-
náján. Szívből ajánljuk, és kérjük, osszák meg má-
sokkal is. 

A nagyböjt az elcsendesedés ideje.  Javasoljuk, 
ne csak az étel-ital böjtöt tartsuk meg, hanem digi-
tális eszközeinket is kapcsoljuk ki minél többször. 
Az így megnyert időt pedig fordítsuk szeretteinkre: 
házastársunkra, gyermekeinkre, szüleinkre, bará-
tainkra. Legyünk állandó megújulásban kapcsola-
tainkban, mert csak így gazdagodhatunk igazán, és 
így leszünk egészségesebbek testben, lélekben.
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2024. február 10-én került megrendezésre a 
már jó ideje hagyománnyá vált farsangi vigalom 
városunkban. A helyszín ezúttal is a Helytörténeti 
Múzeum udvara volt, csakúgy, mint tavaly. Az idő-
pontot viszont délutánra helyeztük át, bízva a még  
jobb időjárásban, illetve a visszajelzések alapján az 
emberek számára is kedvezőbb így a hétvégi teen-
dők között. 

Az érkezőket Balla Tibor, Szűcs Miklós és ifj. Szűcs 
Miklós fogadta alkalomhoz illő népzenével, illetve 
a Hagyományőrző Nőklub, a Jászapáti Jószomszé-
dok és a vásártéri közösség jóvoltából fánk és tea 
várt mindenkit. Ezúton is köszönjük nekik! Ezen 
felül pedig különféle kézműves termékeket is be 
lehetett szerezni az árusoktól az udvarban.

A kávézóban arcfestés, hajfonás és kézműves 
foglalkozás várta a gyerekeket, miközben a kinti 

forgatagban Makra András népi hagyományokat 
megelevenítve játékos feladatokra invitálta a kö-
zönséget. A lelkes résztvevők hamar táncházba is 
verődtek, és jó hangulatban múlatták együtt az 
időt. Szép lassan megtelt a téltemetés jelképes bá-
bujának erszénye is, így a program végső akkordja-
ként zenés felvonulással utolsó útjára kísértük azt 
a régi Körös-hídhoz. Végül a bábu rituális elége-
tésével intettünk búcsút a télnek és a gondoknak 
egyaránt.

Köszönjük minden közreműködőnek a sok mun-
kát, amivel segítették a jó hangulatú rendezvény 
létrejöttét, illetve köszönjük a Kunszentmártoni 
Malomüzem hozzájárulását és a Csoóri Program 
támogatását!

Mihályi Tamás
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2024.02.15.
A Kunszentmártoni Idősek Otthona a 2024 es év-

ben rendhagyó módon búcsúztatta a telet. Az idei 
téma a Velencei karnevál volt, amit megfűszerez-
tünk egy ceremóniával. 

A kis komédia: esküvőnk vőlegénye Bocskai Jó-
zsef volt, aki arájának Kovácsné Böbét választotta. 
Igyekeztünk minél humorosabban megvalósítani a 
szertartást, az igenek kimondása után volt csokor-

dobás és lakodalmas barack kínálása is.
A gondozónők saját kezűleg készítették jelmeze-

iket, ezzel is még több jó hangulatot csempészve 
az otthon falai közé. Az időseinket teljesen megle-
petésként érte, mivel titok övezte a rendezvényt. A 
délután további részében már a lakodalom zajlott. 

 A muzsikát Kánya Dániel, tiszakécskei zenész 
biztosította. 
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A Szociális Ellátási Központ 
Életfa Alapítványa 2024. febru-
ár 24. napján jótékonysági bálat 
szervezett a Szabó Gyula Műve-
lődési Központban. A rendez-
vény a kunszentmártoni Idősek 
Bentlakásos Otthonának javára 
szerveződött.  Témája a farsangi 
időszakhoz fűződött, a díszítés, 
valamint, a megjelentek öltözé-
ke is ezt a hangulatot tükrözte. 

Az est folyamán a talp alá való-
ért a Fuvi Band volt a felelős, a 
finom ételt Kovács Péter egyéni 
vállalkozó szervírozta, valamint 
a büfét Kuna József egyéni vállal-
kozó biztosította. Számos tom-
bolatárgy került az est folyamán 
kiosztásra, több vállalkozó és 
magánszemély is önzetlenül fel-
ajánlott kisorsolandó ajándék-
tárgyakat. A bál jó hangulatát 

megalapozta Enyedi Gáborné és 
növendékei hangszeres előadá-
sa, valamint a Kunszentmártoni 
Szociális Ellátási Központ néhány 
dolgozója western táncelőadás-
sal dobta fel a vendégek hangu-
latát.  A bál remek hangulatban 
telt el, mindenki jól érezte magát 
és ami a legfontosabb a farsan-
gi tematika miatt mindenki azzá 
válhatott, amivé szeretett volna. 
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Február közepén rajtolt a tavaszi idény Jász-Nagykun-Szolnok vármegye l. osztályú bajnokságában. A 
KuTE terve továbbra is a stabil középmezőny. A csapat szakmai vezetését a 46 éves Kiri Mihály vette át, 
aki hosszú évekig NB-s csapatokban védett, majd több helyen is edzősködött, eddig a KuTE kapusedzője 
volt. 
A játékosok között is volt mozgás. Viszkok Dániel (25 éves) a megyei II. osztályú Békésszentandrás, Polák 
Gergő (25) a megyeegyes Tószeg, Moleri Roberto Dominik (20) pedig a megyeegyes Gyomaendrőd csa-
patához távozott. Érkezett viszont Holló László (31) és Máté-Fazekas Attila (31) Cibakházáról (Tiszaföldvár 
játékosai voltak azelőtt), Tigyi Zoltán Dániel (21) Cserkeszőlő, Cseh László (17) Csépa és Farkas Milán (17) 
Békésszentandrás csapatatól.

Kisújszállás-NP Hungária KuTE 6 - 2 (3 - 2)
Karcag, 80 néző, vezette: Rajcsányi Sándor (Tóth Kristóf Attila, Tóth Dávid)
Műfüves pályán a hazai csapat irányította a mérkőzést, de csak emberelőnyben tudott újabb három gólt 
szerezni. Négy játékos 2-2 góllal járult hozzá a végeredményhez!
Gól: Oros (4, büntetőből, 19), Csala (10, 85), Kisari (66, 70) ill. Kardos Ákos (30, 31)
Kiállítva: Holló László (KuTE 2 sárga lap)
Kiri Mihály: „A jól játszó Kisújszállás megérdemelt győzelmet aratott, gratulálok az ellenfélnek ! A mi gárdánk 
még formálódik, viszont a csapatomnál volt gyengébb is a mérkőzésen.”

Mezőtúr - NP Hungária KuTE 3 - 0 (1 - 0)
150 néző, vezette: Kóródi Ferenc (Túró Kálmán, Tóth Kristóf Attila)
Ismét gyors kapott gól az elején, ismét 11-esből, és a második félidőben a hazai mezőnyfölényben biztos 
győzelem.
Gól: Rentner (14, tizenegyesből), Penti (64, 77)
Kiri Mihály: „Küzdelmes mérkőzésen a Mezőtúr mezőfölényben játszott, megérdemelten tartották otthon a 
három pontot. Csapatom küzdőszelleme megfelelő volt, sajnos nagy egyéni hibák következtében kaptunk gó-
lokat, amik végül eldöntötték a mérkőzést. Külön öröm, hogy újabb két 17 éves játékosnak sikerült lehetőséget 
biztosítanom a meccsen.”

A bajnokság állása a 17. forduló után:
1. Tiszaföldvár  48, 2. Törökszentmiklós 42, 3. Mezőtúr 40, 4. Jászberény 40, 5. Jászfényszaru 40, 
6. Szajol 35, 7. Jánoshida 29, 8. Rákóczifalva 25, 9. Tószeg 17, 10. Kisújszállás 16, 11. Kenderes 15, 12. 
Kunszentmárton 12, 13. Lurkó Focimánia 12, 14. Cserkeszőlő 11, 15. Tiszagyenda 8, 
16. Kunhegyes 6 ponttal.

Pálinkás Ferenc
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Puskás Mihály, a KuTE sakkozója 
múlt év novemberében Olaszor-
szágban Montesilvanoban  meg-
rendezett U16-os Ifjúsági Sakk 
Világbajnokságon a 132 induló 
között a 112. helyen végzett úgy, 
hogy még egy évvel fiatalabb.  
A 12 napos versenyen 3 győze-
lem, 2 döntetlen és 6 vereség 
finn, horvát, olasz, algériai, ma-
cedón, portugál, albán és román 
ellenfelek ellen. Misó elmondta, 
hogy nagyon jól érezte magát, 
szakmailag sokat fejlődött, ér-

tékes tapasztalatokat gyűjtött, 
melyeket szeretné hasznosítani 
a  KuTE NB II-es csapatában  is.

Februárban folytatódott a sakk 
NB II-es bajnokság a Tóth Lász-
ló csoportban. Kecskeméten a 
Neumann János Egyetem csapa-
ta ellen ültek asztalhoz a KuTE 
sakkozói. 
Az erősorrend alapján a baj-
nokságban jelenleg harmadik 
helyen álló hazaiak győzelme 
egyértelmű volt. Hajdú István 

(1804 Élő) döntetlenje Csala Imre 
(1962) ellen, Szilágyi Péter (1369) 
győzelme Polgár Márk (1157) 
ifjúsági ellen és Brhlik György 
(1852) győzelme Szekeres János 
(1931) ellen értékes pontszerzés 
volt. A hazai csapatban öt sak-
kozó 2000 Élő-pont feletti, míg a 
KuTE sakkozói közül senki sem. 
A kecskemétiek győzelme 9,5-2,5 
arányban így teljesen reális.

Pálinkás Ferenc
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Elhunytak

Ónodi Mihály - 77 éves
Molnár Mária - 82 éves
Imre Márton - 99 éves

Smuta Kálmán (Tanár úr) - 94 éves
Kardos József - 90 éves
László Csaba - 52 éves

Tassi Magdolna - 70 éves
idős Bartusz István - 83 éves

Varga Zoltán - 32 éves
Lakatos Sándor - 62 éves

Bálint László - 73 éves

Házasságkötés

Sebők Amália és Kovács István
Tóth Kitti és Csőke Tibor Dániel

Gulyás Judit és Brichta Ferenc Zoltán
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